

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2021年3月 4 897001360013  
29 星期一 辛丑年二月十七 廿三清明  
大致天晴 間有陽光  
氣溫23-30℃ 濕度65-95%  
港字第25934 今日出紙3疊8張半 港幣10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769

60668769@wenweipo.com

## 新冠病毒疫苗接種進展

香港累計接種

44.92萬劑次

比26日增加

1.41萬劑次

內地累計接種

10,241.7萬劑次

比26日增加

494.7萬劑次

截至2021年3月27日24時

資料來源：國家衛健委新聞處、香港新聞處

# 跪低重開晚市 黃店縱疫害人

## 教唆食客勿掃「安心碼」紙仔亂填 議員促重罰



▲黃店「Coffever」重開晚市堂食至晚上9時半。  
香港文匯報記者 攝

▶食客用餐後未有戴上口罩、在瀏覽手提電腦，店員也沒有提醒。  
香港文匯報記者 攝



## 14間黃店現況

### 重開晚市堂食

亞萊泰菜 3月21日在fb發帖稱「唔做堂食啱家真係捱唔住」，重開晚市堂食至晚上10時

Coffever 3月1日在fb發帖稱「如果再有晚市既(嘅)營業額，小店實在難以經營」，重開晚市堂食至晚上9時半

暢和麵家(西環店) 2月26日在fb發帖稱「只希望夠錢出糧」，重開晚市堂食

榮少喇沙 重開晚市至晚上11時

PARK Cafe 重開晚市至晚上9時半

蕃茄仔 重開晚市至晚上9時

檳城蝦麵店 重開晚市至晚上8時半

碟仔飯 重開晚市至晚上9時

旺蘿車仔麵 重開晚市至晚上7時

3rd Space 重開晚市至晚上6時半

### 倒閉或暫停營業

燒房焗 3月22日在fb發帖承認「執笠」

壹碗壹碟(大角咀店) 3月15日正式結束營業

鬚鬚仔(青衣店) 月22日在fb發帖稱「青衣店最後7日倒數」

兄弟幫食堂 聲稱搬遷，7月1日才重新營業

資料來源：有關餐廳fb及電話查詢 整理：香港文匯報記者 文森

香港文匯報記者 文森



◀門後一個隱蔽角落裡的「安心出行」二維碼上下有兩行字：「我哋冇權唔貼，但你哋冇權唔啱。」  
香港文匯報記者 攝



●食客用餐後未有戴上口罩玩手機，店員也沒有提醒。  
香港文匯報記者 攝

## 直擊 報道

特區政府上月中放寬防疫措施，准許食肆堂食延長至晚上10時，條件是食客必須掃描「安心出行」二維碼或「寫紙仔」登記個人資料。不過，一向政治先行的黃店妖魔化該政策，聲稱政府會收集個人隱私，拒做晚市堂食。事隔一個多月，香港文匯報記者近日根據黃絲群組一份拒做晚市的清單，發現三分之一的黃店做樣不久就靜雞雞跪低，不是重開晚市堂食，就是倒閉。記者到其中一間重開晚市堂食的黃店放蛇，發現他們攞炒心不死，教唆食客不要使用「安心出行」，改用「紙仔」登記個人資料亦求其了事。有立法會議員批評黃店的不合作運動會造成防疫破口，是極不負責任的行為，促政府加強執法及加重刑罰。

香港文匯報記者 文森

為了討好黃絲客仔，黃店一再妖魔化指政府會利用「安心出行」收集個人隱私云云，由於「做戲要做全套」，部分黃店唯有扮嘢一度拒做晚市堂食，不響應政府掃描「安心出行」的防疫措施。黃店「壹碗壹碟」就在上月17日，即政府容許重開晚市堂食前一日聯同多間黃店在facebook發帖聲稱「堅持唔做晚市」、「絕不妥協」。

### 10店偷偷重開 4店停業

不過，所謂「堅持」和「絕不」卻只死撐約一個月，香港文匯報記者近日打電話逐間查詢清單上的黃店，42間中有10間偷偷重開晚市堂食，4間敵不過無晚市生意差勁的困局，早已倒閉或暫停營業(表)。

重開晚市堂食的黃店有否遵循政府的防疫措施呢？答案顯然是「不」。記者到其中一間黃店「Coffever」放蛇，發現其防疫措施漏洞多多。記者進店後，店員馬上帶記者入座，從不詢問有沒有掃描「安心出行」二維碼。記者最終在門後一個隱蔽角落發現「安心出行」二維碼，但店方卻附上提醒：「你哋冇權唔啱(掃描)」，有教唆食客不要使用「安心出行」之嫌。

### 收回空白資料 不看一眼

店員隨後向記者遞上「紙仔」，惟記者還未有寫上名字和電話，店員已收回「紙仔」，沒有看一眼交白卷的「紙仔」即放入一個收集箱內。換言之，若「Coffever」爆疫，是不可能聯絡上記者作疫情通知。此外，記者亦發現不少食客用餐後未有戴上口罩，店員也沒有提醒，其實已違反《預防及控制疾病(規定及指示)(業務及處所)規例》(第599F章)。

民建聯立法會議員葛珮帆昨日接受香港文匯報訪問時表示，對上述黃店的求其做法感驚訝：「你(黃店)教唆食客不要使用『安心出行』已經是不對的，但連『紙仔』都不確認一下，實在是視防疫措施如無物。」她直斥黃店的不合作運動會造成防疫破口，是極不負責任的行為：「抗疫是事關人命的事，我以為會是全港的共識，豈料這班攞炒派卻只顧攞炒香港。」葛珮帆促請政府加強巡察執法，並加重刑罰：「不要再罰款了事，應負上刑事責任。」

## 黃店早晚早着 黃絲盲撈轉軌

香港文匯報訊(記者文森)多間黃店為什麼會輕易放下其所謂的「堅持」？理由相信十分簡單，就是黃店也知道所謂的「絕不妥協」無異是自絕於天下，亦深知黃絲會盲撈。暢和麵家(西環店)2月26日重開晚市時，就在facebook辯稱「只希望夠錢出糧」；3月2日重開晚市的Coffever則稱「如果再有晚市嘅營業額，小店實在難以經營」。雖然在短時間內「180度轉軌」，但不少黃絲還是盲目接受，在帖文下稱「支持，加油」。

有食肆負責人近日向香港文匯報記者表示，晚市堂食對食肆非常重要，佔整體生意高達六成，「我聽到有好多黃店

因收入不足要縮減人手，老闆一直掏腰包補貼人工和租金，猶如在等死一樣。黃店老闆都知道單靠黃不能生存，所以早晚早着。」

### 業界明知「寫紙仔」作假

香港餐飲聯業協會會長黃家和則表示，食物及衛生局規定食肆必須要求食客進入時，掃描「安心出行」或用「紙仔」登記姓名、電話及到步時間，店方需確保資料真實，如被揭違規，可被罰暫停晚市，但「紙仔」出現明顯漏洞。黃家和指出，業界收到假資料的情況愈來愈普遍，不少前線員工見到很多古怪的姓名或明知是「假」的電話號碼，但均無能為力，只可一再提醒食客給予假資料是犯法：「客人不守法，我們要當災，所以現時開始有食肆只容許食客使用『安心出行』，我們業界認為倒不如一刀切停用紙仔登記。」

## 晚市唔做又做

話唔做晚市嘅係黃店，捱唔住執笠同跪低開返晚市堂食嘅又係黃店，咁矛盾嘅行為藝術，黃絲又要點消化？唔少黃絲不惜打臉叫佢哋開返晚市堂食，亦有黃絲怨天怨地問點解，更加有黃絲認為根本唔係同政府鬥，留返條命最重要。係囉，其實黃店做咩要自己鬥死自己嘍？

黃店「燒房焗」日前嘍facebook出post話自己「收爐」，網民「Wong Suet Nam」問：「唔係好明？係意思你哋開舖要執？」「燒房焗」唯有認係，「Wong Suet Nam」就話：「吓……哎呀……其實你哋做返晚市啦，有人會怪你哋嘍！」

「壹碗壹碟」本月初宣布大角咀店月中「正式結束營業」，喲黃絲亦都馬後炮咁話：「唔好嘍，做返堂食吧，已經超額完成了。」唔少黃絲就怨天怨地，「Helen Cheung」反問：

## 黃絲怨天怨地

「一年唔夠呀，點解呀？」

### 藍店搬大舖 黃店幾難捱

有喲黃絲講下講下仲揭埋間店嘅傷心史，「CK Wong」話：「你話開舖(舖)上手係藍店，頂左(咗)佢黎(嚟)做就少一間藍店。」

「GiGi Poon」就踢爆佢哋所謂藍店明明就做得好好：「其實唔關開涉事掛(掛)，都好近滙豐中心，上手做到轉大舖(舖)。」「Yvonne Lui」亦話：「上手果(嚟)問仲存在係(嚟)其他位置呀陰公。」原來結果佢哋眼中藍店有少到，黃店就少咗一間。

至於嗰話捱唔住而要重開晚市堂食嘅黃店，黃絲都幫佢哋鋪好下台階。「Roy Lau」話：「很理解，無謂同d(啲)×街×政鬥氣，留住條命，笑到最後，才是贏家！」

其實黃絲咁樣自編自導自演執笠或跪低硬撐，到底為咩呢？  
●香港文匯報記者 甘瑜